

Expunere de motive

Dependența jocurilor de noroc este o tulburare legată de controlul impulsurilor. Jocul patologic de noroc este o afecțiune cu mult mai întâlnită, decât putem noi să intuim, și asta pentru că sunt prea puțini cei care o privesc drept boală. Însă familiile în care cel puțin un membru suferă de această tulburare de control a impulsului, știu sigur că, jocul patologic de noroc afectează sever, nu doar viața persoanei dependente, ci și a celor din jurul ei.

Este o problemă care interferează capacitatea de muncă a persoanei, cu responsabilitatea de care ar putea da dovadă acasă sau la locul de muncă, cu relațiile intersociale ale acestuia.

Jocul patologic de noroc este tulburarea de control a impulsului, ce se explică prin incapacitatea persoanei de a rezista impulsului de a juca, în ciuda conștientizării efectelor negative pe care acesta le are asupra sa și a celor din jurul său. Individul simte o senzație crescândă de tensiune sau de excitație înainte de a comite actul și apoi simte plăcere, gratificație sau ușurare în timpul jocului. Jocul patologic de noroc este însoțit de sentimente de vinovăție și izolare atunci când jucătorul încearcă să reducă sau să înceteze această activitate precum și de dificultăți în relaționarea socială, ca o consecință a izolării cauzate de jocul excesiv. Tocmai de aceea prezenta propunere legislativă vine atât în sprijinul organizatorilor jocurilor de noroc prin rezervarea dreptului de a interzice accesul persoanelor indezirabile, cât și în sprijinul jucătorilor care, în baza unei cereri, solicită autoexcluderea. Astfel, propunerea legislativă urmărește completarea Ordonanței de urgență nr.77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc prin introducerea în sarcina organizatorilor jocurilor de noroc, a unei baze de date în format electronic centralizat, care să gestioneze toate persoanele autoexcluse și indezirabile. Totodată, organizatorii vor avea obligația de a ține evidența în format electronic a datelor de identificare ale persoanelor și de a identifica persoanele care intră în incinta locațiilor.

Inițiator:

Liderul Grupului parlamentar al PNL,

Deputat Florin Claudiu ROMAN

